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в Аветриї:
підла рі».
п»ч року . .. 
іиерть рмиу

. 2в ко^.

. 10 в«р<

.- 5 кор.
ПІСЕНЬ . . Г70 іюр.

За границею:
пілви рік . 16 рублів 

або 36 франків
■а вів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодввоке число по 10 сот.

Передплата 
■» >РУСЛАНА< виносить:

• Вирвеш іга отп і душ у ми вирвеш: а не воаьмеиі мплиств і віри не кизьиеиі, 
бо руеке ми серце і віра руека.< — 3 Р у е л а в о в п х  псальмів М. Шашкеввча,

Квхвдить у Льввві що дна 
крім неділь і рускнх еьввт
О О‘І1 год. пополуднж.

Редакцію, адмінїстрация і 
•кспеднция »Руслана< під 
ч. 1. ял. Двмбрввсквге (Хврун- 
щним). Експедицвя місцева 
в Аґенцмї Соколовского в 
пасажі Гавсмаяа.

Рукописи звертав сядвгав 
на попередив застережене.— 

Реклямацжї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім* 40 С. 
від стрічки. Подяки і при
ватні довесевя по ЗО сот. 
від стрічки

Остання сесія державшії р а ї .
(+ ) Днн 9-го січня зібрала ся ио- 

сольска палата державної ради в тепері
шнім складі на останню сесию. Гіозаяк 
законодітна доба теперішньої ради дер
жавної кінчить ся з січнем, тимто ся се- 
сия буде тривати лише три тижні. Одна
че нроґрама законодатних робіт, яку має 
ще перевести державна рада, є так бока
та, що вистарчила би на • доволі довгу 
сесию.

Передовсім має державна рада до
вести до наконечної полагоди виборчу 
реформу. Иосольска палата має ухвалити 
пишеш» сіаизи» принятий вже палатою 
вельмож. Доперва коли посольска палата 
ухвалить сей закон (ухвалила вчера), то
ді палата вельмож, відповідно зробленій 
умові, прийме зміну основного закона 
про державну репрезентацию, а тоді бу
де виборча реформа подана до цїсарскої 
санкциї. Окрім того обидві палати дер
жавної ради мають ухвалити закон про 
виборчу свободу.

Побіч тих законів що до виборчої 
реформи внесе правительство предлогу 
про побір новобранців і про 20-мілїоно- 
вий кредит для підмоги урядників, а обі 
нредлоги мають бути полагоджені ще 
протягом січня. З палати вельмож верне 
закон промисловий і про війскові такси

Іван Коссак.

На Сьвятий Вечер.
А вітер віє і віє..
Так сумно якось, сумно дуже. .
А она пораєсь коло розпаленої пе

чи, доварює кутю, випікає пампухи, такі 
добрі — пахучі, се для него, він їх ду
же любить.

І заглядає неспокійно до вікна, 
і виходить перед хату, і нікого, ні духа 
живого.

І Михайлик пробудив ся, кричить 
їст/, бо і він днесь постив, а тут гріх 
дати єму, хай чекає до проскури сьвя- 
тої, до вечера божого...

А єго як нема і нема...
Вже зірка божа зійшла на небо те

мне, вже і коляду чути.
Така неспокійна, неспокійна дуже.
Що з ним діє ся, що з ним стало 

ся, він вже вернути повинен.
І все вже прилагоджене —- вечера 

готова, і просфора сьвята і мід солод
кий на господаря чекають, і струцля

назад до посольскої палати, щоби вирі- 
внаги суперечности поміж обидвома па
латами. Домагають ся також з ріжних 
стор н полагоди про похатну торговлю. 
Крім того має ще бути ухвалений закон 
про місцеві залізниці (9 ріжних шляхів 
місцевих '— між тими в східній Галичи
ні Л ь в і в - С т о я н і и), договор з Льой- 
дом, предлога про товариство Дальмацию 
і підмогу маринарки і деякі инші дрібні 
закони, дальше про к о н ґ  р у у, котрої 
полагоду всенїмцї роблять зависимою від 
ухваленя зміни закона супружого, закон 
про інжинєрский титул і про свободу 
кольпортажи. Кожда з тих нредлог має 
в ріжних сторонництнах парламентарних 
своїх прихильників, котрі настають на їх 
полагоду, одначе можна вельми сумнїва- 
ти ея, чи в так обмеженім часі все те 
дасть ся довершити. Треба іменно числи
ти ся з тим, що диевний порядок затара- 
сований ще безлїчю наглих внесень, ко
трі іреба якимсь сГ.осооом відсунути 
(деякі цофнено вже вчора), щоби при
ступити до названих виспіє законів 
і розпочати справдешню законодатну 
роботу. Мінїстер президент бар. Бек пе
реговорював уже з початком сего місяця 
з внескодавцями, іменно з ческими ради
калами, одначе сі переговори не довели 
доси до видимого вислїду і будуть ще 
продовжати ся. Тимто треба буде ще зро
бити вибір поміж тими законами а в тій 
цїли ще під конець передріздвяної еесиі

біленька, і борщик з грибами пахне, 
і пампушки і голубці, і пироги — усе 
добро у них — се раз у рік — на бо
жий сьвятий вечер — а єго як нема так 
нема.

Она дуже неспокійна— уцитькує ди
тину — вертить ся, крутить — вже 
і роботи несгає, — вже в сусідстві ко
лядують, — а так весело, так дуже ве
село якось звучить голосне

»Бог предвічний. .« .
Вже пізно мусить бути, дуже 

пізно.
А дитина голодна плаче, а гріх да

ти їсти — гріх, не годить ся.
Знов вибігає на дорогу —- знов 

слухає, надслухує — і нема, нема.
А такий гомін йде від села, і чути 

коляди, таки веселі коляди.
Она плаче, так дуже плаче...
Сьвятий Вечер — більший вечер,.. 

она так гіренько ридає...
Чогож... він не їде з ліса, може до

рогу засинало, може кінь поховз ся, мо 
1 же колесо ся зломало, а може... Боже 
'Сьвятий... єдиний... Матінко Христова.

на останній нараді з предеїдателями клю 
бів заявив, що скличе таку нараду тепер 
д ія обговореня сих справ. На сій нараді 
21. грудня домагав ся п. Б а р в і  н ь -  
с к и й, попертий кн. Лїхгенштайном і 
Ґессманом полагоди к о н ґ р у а л ь н о -  
г о з а к о н а ,  яко житєвого питаня на
шого духовеньства. Ся справа стрічає 
перепони лише у всенїмцїв і социялїстів, 
бо навіть ческі радикали і нїмецкі лібе
рали заявили, що не будуть робити пе
репон. Особливож важна ся справа для 
жонатого духовеньства руского, тимто 
рускі посли повинні доложити всяких за 
ходів і порозуміти ся з усякими сторон- 
ництвами прихильними сій справі, щоби 
закон про конґруу, котрого ухвалене ви
магати буде ледво дві години, довести до 
кінця.

Політичні вісти
Що до речинця виборів до держав

ної ради на підставі нової виборчої орди- 
нациї доносить Роїіі. Соггезр.. що відбу
дуть ся з початком мая Час перед сіно
косами а після весняних пільних робіт 
був би для сїльского населеня справді 
найдогіднїйшим. — Галицкий сойм збере 
ся в половині лютого на діломісячну 
сесию:

Ііруский сойм отворено ві второк 
престольною бесідою, котру відчитав кн.

Чому єго нема, чому нема?
Пішлаб напротив, пішлаб шукати, 

при кім дитину полишити...
Пішлаб до сусідів, — не годить ся 

днесь, Сьвятий Вечер.
А єго нема. .
В печи погасло, голодна дитина за

снула, коляди тихнуть, лнмпа догасає, 
сьвічки не сьвітила, на господаря чека
ла, она заплакана клячигь перед обра
зами сьвятими. Перед Рождеством Хри
стовим, перед Ісусом малим.

І плаче і руки складає в вірі пре- 
глубокій і шепоче свою молитву, нову 
молитву:

>1 молю Тебе Дитино Божа Сьвята 
і сльози свої горячі шлю на голі ножень- 
ки Твої. Ратуй го Ісусе Малий, ратуй 
мужа мого, ратуй вітця дитини малої. 
Ісусе добрий, Ісусе коханий мій —  в 
Твій вечер, в Твій сьвятий божий вечер 
отри сльози горячі мої, вислухай моли
тви моєї... Ісусе маленький... Дитино 
Божа...«

І темно, зовсім темно в хатині цілій, 
і погасло сьвітло і тихо, дуже тихо.
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Більов. Престольна бесіда замічає на 
вступі, що стан фінансів є добрий, почім 
заповідає ряд предложень, між иншими 
зміну гірничого закона в тім напрямі, 
щоби експльоатация угля і соли була за
стережена державі; дальше предложенє 
в справі скріпленя нїмецкого елементу V 
східних провінциях. Престольна бесіда 
висказує надію, що сойм буде підпирати 
правительство в єго змаганях. В справі 
скріпленя нїмецкого живла у східних 
провінциях так сказано в престольній бе
сіді: Теперішня ситуация у східних про
вінциях вказує яснїйше, чим коли не- 
будь, що історичне завдане Прус в цїли 
скріпленя нїмецкого живла в сих частях 
краю вимагає як найповажнїйніих зусиль. 
Правительство уважає необхідно потрі
бним перевести всякі державні розпоряд
ки в сій справі сильно і рішучо.

Наслідки безглуздої Обрусительної 
політики супротив Українців і Білоруси- 
нів, які проявили ся в загальнім куль
турнім застою, а в сумежних з Поляками 
околицях в громаднім переході на като
лицизм, старає ся тепер запобічи росий- 
ске правительство з одної сторони через 
відділене Холмщини і Сідлеччини від 
Королівства польского, а з другої сто
рони через узисканє в римскій куриї 
дозволу на введене росийскої мови до 
додаткового набоженьства в католицкій 
церкві. Очивидно, що сей послїдний спо 
сіб против польонїзациї не буде мати 
найменшого успіху, бо всеж росийска 
мова для білоруских Українців є так са
мо, а може чи не більше чужою від 
польскої, а в виду польских, переважа
ючих впливів в католицкій церкві в Ро- 
сиї вибір між двома чужими мовами не 
буде тяжкий Ясна річ, що запору ио- 
льонїзациї могла би положити тілько 
одна унія і допущене народної мови до 
церкви і школи.

Поголоски про антидинастичний за- 
говор в Сербії, якого провід мав навіть 
лежати в руках сербского президента мі
ністрів Пасіча, про кандидатуру загра-

I плаче она і дивить ся на образ 
сьвятий, і дивить ся на Ісуса, що на сі
ні лежить.

І дивить ся, дивить, і бачить, що Го
сподь усточками рухає і тихо щось 
шепче...

І слухає она..
І шепче дитина божа:
»Іди зараз, скоренько під ліс за 

село, іди і не бій ся, я з синком твоїм 
остану...»

І бігла, довго бігла здовж села, 
і бродила, довго бродила снігами я- 
сними.

І прийшла під ліс.
І бачить перевернений віз, і бачить 

в снігу кров ю облитого мужа свого.
І снігом зимним обмивала червону 

кров, і снігом ясним бродила з ним —
з мужом, і завела у хату єго.

* *
*

Гасли зорі... на день божий зано
силось.

Они обоє і малий Михайлик сідали 
до Вечері Сьвятої.

ничних головно анґлїйских архікнязів до 
сербскої корони, про намірену абдикацию 
короля Петра в заміну за річну ренту — 
появляють ся безнастанно в деякій части 
праси. Однак тою нахальностию сі пого
лоски побивають самі себе, бо ніхто не 
оголошує се наперед, задумуючи заговір 
чи повстане. Внутрішні спори в Сербії, 
які виявили ся з причини досить трудно
го положеня в наслідок цлової війни з 
Австриєю і неудачних переговорів що до 
набути нових гармат, роздмухано до не
бувалих розмірів, завдяки інтриґам інте 
ресованих великих промисловців і акций- 
ників а також з політичних мотивів злу
чених з сею квестиєю виглядів на домі
нуюче становиско на балканьскім пів
острові. Коли кажуть, що в кождій по
голосці є половина правди, то в сім ви
падку нема напевно навіть тої половини.

З державної ради.
В середу, в третий день наших 

Різдвяних сьвят, палата послів підняла 
знов свої засїданя. Перед засїданєм від
була ся конференция президий клюбів 
при участи президента кабінету. Бар. Бек 
зажадав, щоби палата послів в сій єще 
каденциї полагодила Зо пра (ительствен- 
них предложень, специяльно закон о ви
борчій свободі, о посольскій ненаруши- 
мости, війскові кредити, закони урядничі, 
промислову новелю, закон о конґруї і 
инші. Специяльно просив бар. Бек о по
лагоджене війскових кредитів. Внаслідок 
сего цофнули ческі посли переважну 
часть своїх наглих внесень.

Мінїстер краєвої оборони вніс пред
ложенє про рекрутів, а мінїстер скарбу 
про кредит на дорожняний додаток для 
державних урядників і слуг та про зміну 
закона про державних урядників. Що до 
того послїдного предложило міністерство 
два проекти. Перше предложенє жадає 
20 мілїонів кредиту на одноразовий до
даток в р. 1907. Друге предложенє обій
має зарядженя, які правительство пере
веде в р. 1908. Після сего проекту для 
державних урядників є намірена потрійна 
акция: 1) Підвисшенє активального до
датку. 2) Побільшене кляс платні від III. 
до XI. ранґи, получене з скоооченєм ре- 
чинця авансів в найнизших трех класах 
ранґи, щоби уможлинити частїйший, ча
сом означений і скорійший аванс. 3) Ско
рочене літ служби потрібної до узисканя 
емеритури з 4-0 на 35 ліг. 4) Особи, що 
належать до жовнірского стану (Мапп- 
зсЬаОеп), унїформованої служби безне- 
ченьства і державної цивільної служби 
поліцийної і правительственні аґенти по- 
лїцийні будуть при вимірі емеритури що 
до обчислена часу служби, трактовані 
анальоґічно з жандар.мериєю.

Після того, сим катеґориям служби 
12 місяців буде числити ся за 16 міся
ців і право до цілої емеритури будуть 
мати вже з 30-им роком служби. Акти- 
вальні додатки будуть підвисшені в той 
спосіб, щоби насамперед були підвисшені 
у всіх місцевих класах теперішні до
датки: в пятій о 10 прц., в 6, 7 і 8 о 
15 прц., в 9, 10 і 11 о 20 прц. Полі
пшене одержать також місцеві класи в 
своїм відношеню до Відня, іменно в той

спосіб, щоби дотеперішні активальні до
датки (60, 50 і 40 прц. віденьского по
датку) були підвисшені на 70, 60 і 50 
прц. Для міст, що мають більше ніж 
80.000 мешканців, буде отворена нова 
місцева кляса, котра дістане 80 при,, під- 
висшеного додатку віденьского. Помно
жене пятилїтя обіймає у всіх класах, 
почавши від третої, а скінчивши на оди- 
нацятій, з винятком девятої ранґи, по 
однім степени платні; в девятій класі два 
степені.

В будучности найвисший ртепень 
платні кождої кляси ранґи буде рівнати 
ся найнизшій платні найблизшої висшої 
кляси анґи. Урядники над 60 літні бу
дуть виключені з перенесена до нових 
степенів платні. Речинець авансу в най
низших класах ранґи буде знижений з 
чотирох на три роки. Час служби буде 
зменшений лише для тих урядників, ко
трі будуть платити дальший півпроцен- 
товий додаток емеритальний; з слуг ли
ше персоналови вязничих дозорців, сто
рожи політичній і безпеченьства, полїций- 
ним аґентам і т. п. катеґо; иям, котрі з 
причини тяжкої служби звичайно не до
ходять до 40 року служби.

Суму потрібну на сю ціль нрелїмінує 
ся на 15і * з/, мілїонів корон, але до того 
треба дочислитн 13-мілїоновий видаток, 
який спричинить намірене розширене ак- 
циї також на катеґориї иншої служби 
державної,, котрої побори будуть унра- 
вильнені в дорозі розпоряджень.

До сеї катеґориї належать: ґрупи 
почтового персоналу, персонал канцеля- 
рийний і помічних слуг, скарбова сторо
жа, персонал лісництва, урядники держа
вних зелїзниць і служба. Для державно
го персоналу учительского, окрім полїп- 
шеня активальних додатків, є намірені 
специяльні зарядженя, як зрівнанє про
фесорів середних шкіл з учителями дер
жавних шкіл промислових, вчисленє літ 
суплєнтури і асисгентури, зрівнанє всіх 
віденьских професорів висших шкіл що 
до »віденьского додатку» і т. и.

Без першого читаня відіслано до 
комісий правительственні предложеня, 
зглядно ухвали палати панів: надзвичай
ні кредити на армію і маринарку, кон- 
тинґент рекрута, війскові такси, однора
зовий додаток для державного персона
лу, закон о похатництві. П. Ґесман по
ставив нагле внесене о безпроволочне 
отворенє дискусиї над проектом закона 
о охороні виборчої свободи. Передиску- 
товано і ухвалено закон о провенїєнциї 
хмелю. По заяві президента, що всі об- 
струкцийні наглі внесеня уступили з по
рядку дневного, п. Ґесман мотивував 
предложенє о пшпегиз сіаиаиз.

На вчерашнім засїданю палати послів 
пос. Романчук поставив нагле внесене в 
справі елементарних нещасть. Мінїстер 
краєвої оборони предложив проекти змін 
закона що до заосмотреня вдів і сиріт 
по війскових.

Відтак нриступлено до наглого вне
сеня пос. Ґесмана в справі пшпегиз сіаи- 
8Ц8. Перші три бесідники ип. Голянский, 
Фінк і Хоц виступають проти палати пат 
нів і заявляють ся або за єї знесенєм, 
або за здемократизованєм, однак для у-



з

рато аня виборчої реформи згоджують 
ся голосувати за питегиз сіаизиз. Те са
ме становиско заняв пос. ПІрафль, а п. 
Соботка і Бакса заявляють ся рішучо 
против палати панів і жадають єї знесе
на. По промові пос. Гібера, Фресля і Ге
нерального бесідника Удржаля наглість 
принято. В мериторичній дискусиї над о- 
диноким параграфом сего закона, по 
промовах пп. Старжиньского і Штерн- 
берґа заняв голос президент міністрів 
бар. Бек, підпираючи внесене, а наконець 
пос. Крамарж, який заявив ся за пред- 
ложенєм. В голосованю принято питегиз 
СІаизиа в другім і третім читаню.

Відтак приступлено до нарад над за
коном про охорону свободи виборів і по 
короткій дискусиї загальній, приступлено 
до подрібної. По перерваню нарад, від
читано внесеня та інтерпеляциї. Сліду
юче засїданє нині.

Просимо в і и ш т і  п еред ош у .

Запросини до передплати
Замість шумних оповісток, які звичайно 

заміщають часописи з початком року, щоби 
заохотити широку публику до передплати, ми 
запрошуємо скромно наших передплатників і 
сторонннків до дальшого витреваня при на
дим стягу та до ширеня нашої часописи в 
близьких собі кругах.

А робимо се тим сьміливійше, що мо
жемо вказати на закінчений період десятилї- 
тної витревалої і небезуспішної ирацї на поли 
нашої народної політики, літератури і грома- 
дяньского житя.

За той час не було такої квестиї в на
шій народній борбі, якої би «Руслан» не об
говорив зі становиска рациональности і успі- 
шности для парода і церкви, не було справи 
у наших економічних та орґанїзацийних зма- 
ганях, якоїб «Руслан» не підпер словом і ді
лом, не було майже молодого письменника, 
який би не найшов був в «Русланї» гостин
ного місця і не було покривдженого, який би 
не найшов в «Русланї» оборони по правді 
і справедливости. «Руслан» став потребою на
шої суспільності! і без него наше громадяни- 
ске, публичне житє майже не дасть ся по
думати.

Особливо наше духовеньство повинно не 
тілько плятонїчним признанє.м, але реальною 
підмогою иоеобитн нашому видавництву, що
би оно розвинуло ся так, як на се заслугує. 
Ся підмога містить ся не тілько в самім пре- 
нумерованіо, але і в сьмілім, сьвідомім шире- 
ню часописи та запомаганю єї дописями.

Тоді і квестия розширена рамів часописи 
стане актуальною і зміст єї богатший на славу 
самих долисувателїв, на користь громадянь- 
ского житя, на добро нашої народної справи!

Ми з нашої сторони постарили ся о 
збільшене числа наших дописувателїв на про- 
вінциї та запевнили собі співучасть визначних 
сучасних писателїв у наших фейлетонах. Крім 
більшої скількости поменших оповідань та 
новель оригінального письменьства і ліпших 
перекладів, будемо друкувати ширшу естети
чну розправу Вас. Пачовского, чудові опові
дана Ів. Коссака, преміовану драму Льва Ло- 
патиньского п. з. „ГІокуса", а також твори 
пера Осипа Маковея, Богдана Лепкого, Силь- 
вестра Яричевского, Уляни Кравченко, Яросл. 
Гординьского, Б ігдана Барвіньского, Франца 
Михайлова, ІІа |ла Штока^ка, Теод. Білень
кого, Ілька Гаврилюка і др:

Всіх ваших довжників просимо о ласкаве 
вирівнанє залеглостий. Услівя передплати ті 
самі, що в минулім році.

Редакция лРуслана“.

Н о в п н к її.
--  Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Анїзиї, 

Теодори; римо кат. Говорити Діви. — В н е- 
д їл ю : руско-кат. Меланїї; римо кат. Ілярия.

— Кружок аматорів драматичного товариства 
їм. Котляревского у Льзові виставить дня 3. 
лютого штуку Карпенка Карого п. з. «Житей- 
ске море». Штука у Львові незвісна, тому по
винна викликати широке заінтересоване. Ама
тори лагодили ся вже з сею виставою на по
чаток грудня, але львївскі Русини мали в гру
дня стільки розривок,'Йдб треба було її від- 
ложити. Чистий дохід призначений на будову 
руского театру. Пробами режисерує б. арт іст 
рускої сцени п. Ґембіцкай. Надїємо ся, що са- 
ля „О\\'іа/.(і-и“ буде в сей день виповнена по 
береги.

— З приватної рускої женьскої ґімназиї у 
Львові Остання звітна про сей новий і дуже 
важний заклад на поли нашого шкільництва 
була оголошена ще з початком вересня 1906. 
р., коли заклад війшов в житє. Від того часу 
потрафила школа на сгілько уґрунтувати ся. 
що єї основателї глядять тепер спокійно в 
будучність, маючи запоруку щораз красшого 
єї розвою. В школі отворено від разу дні кла
си: приготовлюючу і першу класу ґімназиї 
Школу заосмотрено у всі наукові засоби, а 
ботанічні і зоольоґічні окази зібрано так і в 
такім числі, що рідко де можна побачити та
кий гарний шкільний ґабінет. До учительского 
збору покликані найліпші учительскі сили з 
львівскої академічної ґімназиї, а крім них 
учать і дві женщини, відповідно укваліфіко- 
вані, уиравуж закладу веде професор-сьвя- 
щеник.

Від ЗІ. грудня до 3. січня люстрував за
клад шкільний краєвиЙ інспектор І. Левицкий 
і по люстрациї висказав своє найповнїйше 
признане закладови під кождим зглядом. Су- 
против того справа узисканя права публично- 
сти для школи не відлягає сумнївови. Є отже 
повна надія, що ще сего шкільного півроку 
будуть ученицям роздані сьвідоцгва в формі 
і зі значінєм державних шкіл. Тому хто з ро
дичів зачав учити свої доньки приватно І ґі- 
мназияльну класу, може зголосити ся з кін
цем сего шкільного півроку до іспиту вже в 
сій ґімназиї, бо значінє єго буде рівне іспито
вії державних ґімназий. Іспитова такса разом 
з вгіисовою виносить 31 К 20 с. Шкільної о- 
плати 40 К тут не платить ся. Хто задумує 
по вакациях записати до І кляси ґімназиї, то
му иорадно було би записати ся вже з дру
гим шкільним півроком сего року до пригото
вляючої кляси, бо вона дає безпосереднє під
готовлене до ґімназиї не так, як народні шко
ли. і як виказує досьвід в ґімназиях, що ма
ють приготовляючі кляси, ученики тої кляси 
стають пильнїйшими учениками в ґімназиях.

— Ріжні ВІСТИ. В Д о л и н ї  буде дня 13. с. 
м. учительске віче о 1. год. в салі „Сокола". 
О 7. год. вечер того дня буде музикально- 
вокальний вечер в салі Шміґля устроєний
„1?заїмн. ІІомочию учит.“.

В Н а д в і р н і й  нідбудуть ся дня 13 с. 
м. о 9 год рано заг. збори відділу „Взаїмної 
Помочи учит.“ в домі Читальні „Просьвіти".

Заг. збори »Нар. Дому« в К о л о м и ї  
будуть 17. с. м. о 7. год. вечер у власнім бу
динку на II иов.

Заг. збори відддїлу «Взаїмної Помочи 
учит.» відбудуть ся в С т а в и сл  а в о в і дня 
14. с. м. о 11. год. в «Рускій Бесіді'.

Такі самі збори в Г л и н я н а х  відбу
дуть ся дня 13. с. м. о 2. год. в салі гро- 
мадского уряду.

Заг. збори «Міщ. Брацтва» в Т е р н о п о -  
л и назначено на 20. с. м. о 3. год. у власнім 
льокали.

Тов-о «Жіноча Громада» в Б е р е ж а н а х  
устроює в неділю, 13. с. м: в салі «Надії» Ма- 
ланчин вечер з танцями. Забавову часть ви

передить новорічний образець В. Лебедової 
«Під нову зорю» і гіродукциї хору «Бонна». 
Вступ від особи 1 К 50 с, родинний білет 5 
К. Початок точно о 8. год. вечером.

-  Цісар уділив з власних фондів 200 К 
запомоги на внутрішнє уряджене церкви в 
Добраницї, перемишляньского повіта.

— Берім примір з других. Читаємо в курі- 
тибскій „(Та ге 1-ї Роївк-ій \у Вгагуїіі" поо 
польскі патриотнчні обходи в п ільских шко
лах в Паранї, які удержують там польскі мо
нахині закону «Се тер Родини Мариї» і «Се
стер Милосердя». Є там ще й польскі Сестри 
Служебпицї. Скрізь по польских ко.іьонїях за
кладають ті законниці школи, захоронки й 
рід к о н в і к т і в ,  що зі згляду па значну 
просторонь кольонїй є там дуже відповідне. 
До Парана приїздять щораз то нові польскі 
сили духовні, так законниці як також і поль
скі сьвчіценики, яких там (разом сьвітских 
і монаших еьвящеників) є поверх 20. Най
більше є там тепер польских монахів з 
закону оо. Місионарів в Кракові, а як раз 
приїхав тепер до Курітиби візптатор того за- 
ну з Кракова на візитацию і привіз ще одно
го нового сьвященика до кольонїй. С також 
польскі законники Францїшкани і закону 
УегЬі Оіхіні. В кождім майже числі курітиб- 
ских польских часонисий чигаємо при отво- 
ренє нової польскої шк їли на кольонїі, про 
рух в товариствах, про патриотнчні польскі 
торжества (сьвяткоианє річниць повстань і т. 
д.), а тепер чіпаємо про складки на віче По
ляків в Паранї. Все то гарно сьвідчпть про 
діяльність польскої суспільності!.

А що роблять там наші Русини, наша 
руека інтелїґенция? Є там 40.000 Русинів а 
лише 45.000 Поляків. Рускях еьвящеників є 
заледви чогирох (оо. Василиян). Рускі Се три 
Служебницї щось мали туди вибиратись, таи 
якось чомусь не могли вибрати ся! Чи нема 
якого патрона, який би зміг іх вислати ? А 
там дуже придав би ся систем к о н в і к г і в -  
ш к іл  по кольонїях. Чиж ми все і сюди ма
ємо бути гірші від других?...

— Приготована до виборів. Одній з львів- 
ских часонисий доносять зі східної Галичини, 
що намісництво розіслало в сих днях обіжник 
до старосте з жаданєм иредложеня мани кож 
дого повіта з окрема з проектом лученя гро
мад.

ІЗ станиславівсквї епархі. Канонічну ін- 
ституцию на Ляхівці дістав о. Інан Охримо- 
вич з Грабовець. — На конкурс з речипцем 
по 31. січня розписані парохії: 1) Шидлівцї, 
2) Давидківцї, 3) Дубки, 4) Боднарів, 5) Бере- 
мини, 6) Темерінцї, 7) Пістинь, 8) Мишків, 9) 
Грабовець, 10) Гвіздь, 11) Кощилівцї і 12) Гу- 
сятин. — Введені оо.: Володимир Баранов- 
ский, яко зав датель в Хрипливі, Іван Воло
шин, яко завід тель в Кошилівцях, Йосиф 
Проць, яко третий сотрудник при соборній 
церкві в Станиславові, Омелян Троян, яко со
трудник в Ннжневі, Роман Петровский, яко 
сотрудник в Стецеві, Михайло Романовский, 
яко приватний сотрудник в Кулачківцях і Ма
твії Черник, яко приватний сотрудник в Дзво
нячи. — Правительство признало на один рік 
дотацию для приватних сотрудників: в Річці, 
Жабю-Ільця, Підвербцях, Парищи, Чорноліз- 
цях і Космачи.

— Повінь в Велдїжи. Перед тижнем насл д- 
ком відлиги пустили леди на ріці Сьвічі і у- 
творили велику гать коло Велдїжа при лан- 
цуховім мостї. Криги здержали воду, яка ро
зілляла ся по Велдїжи і затопила 46 госпо
дарств. Люди ледви з житєм поутїкали і ура

хували худобу. Добро їх забрала повінь або 
знищила до неужитку. Деякі господарства 
сторчать зпоміж криг леду як звалища.' Між 
населенєм настала страшна нужда, бо нема 
нї чого їсти, нї в що вбрати ся, нї де мешка
ти. Виравдї була в селі комісия з Долини, але 
нічого не порадила. Вину нещастя поносить 
бар. Поппер з Вигоди, котрий мав перед зи
мою усунути той проклятий міст, а не зробив 
сего, нехтуючи всякі закони і приписи. Па 
вчерашнім заеїданю палати послів вніс пос. 
Романчук нагляче внесене руских послів в

*
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справі сеичасової запомоги зі сторони держа
ви для потернівших селян в Велдїжи

Обовязки міскмх радних. Краєвий виділ 
ухвалив нредложити соймони проект зміни 
громадского закона в тім напрямі, аби зао- 
стрити також кару за самовільне неоправда- 
не покинене салі нарад перед замкненєм засї- 
даня. Та постанова після проекту кр. виділу 
буде так звучати: Єсли на засїданю не збере 
ся таке число радних, яке потрібне до пере- 
веденя ухвал, має бурмистр найдальше до 
трех днів скликати раду на ново а заразом 
візвати заступників радних. На кождого рад 
ного і заступника, який не прийде на то дру
ге засїданє і не оправдає своєї ненрисутности. 
або прийшовши, покине без оправдана засї 
дане перед вичсрпанем дчевного порядку або 
перед замкненєм засїданя нредсїдателем, має 
бурмистр наложити грошеву кару 'аж до ви
соти 20 К. Ту гривну стягає бурмистр. Радно
го або заступника, який без оправдана на 
трех по собі наступаючих засїданях не явить 
ся, або явившись, опісля котре небудь з тих 
засідань без оправдана покине перед замкне
нєм засїданя предсїдателем, може рада ви
ключити від участи в нарадах і ухвалах ради 
на час необмежений або на цілий біжучий ви
борчий гіериод.

— Іменована. Висшнй суд краєвий у Львові 
іменував старшими офіциялами канцелярпй- 
ними асі регзопат в IX. клясї ранґи офіция 
лів кавцелярийних з полишенєм їх в дотепе 
рішних місцях службових: Мих. Крушельниц- 
кого в Перемінили. Стан. Валькевича в Ни- 
жанковичах, Едм. Скульского у Львові, Войт. 
Базяка в Золочеві, Ів. Лавровского в Долині, 
Брон. Конасееича в Самборі, Каз. їв. ІІІварца 
в Рогатині, Брон. Депу в Глинянах, Юл. Вуй- 
ціка у Львові, Стан. Ант. Берґера у Львові, 
Мар. 1 рошка в Тернополя, Ант. Мезеру у Льво
ві. їв. Квочиньского в Сяпоку, Стеф. Ем. Дом- 
разка в Бурштині, Ів, Мар. Палій Пшиґоцко- 
го у Львові, ІІос. Вестфалевича у Львові, Тад. 
Стебельского в Перемишли, Йос. Райсмаєра в 
Микулинцях, Мавр. Морецкого в Коломиї, Мар. 
Тустановского, Людв. Фіберта і Ферд. Бобри- 
ка у Львові, Никол. Махлая в Бірчи і Альойз 
Тарнавского в Коломиї.

Незавидна доля познаньских Поляків. В
ГІознани жиє 90.000 Поляків, а 50.000 Німців. 
Мимо того управа міста є в нїмецких руках. 
При иослїдних виборах до міскої ради перей
шло лише 7 Поляків з третого колеса, а пе
ред тим було 10 радних Поляків. З  других 
двох коліс нема нїодного радного Поляка. На 
60 радних міста буде всего 7 ГІолячів. Бгіеп. 
рогп. пише, що урядники Поляки і служба, за- 
висима від магістрату, голосувала на Німців.

— Скандал. Часописи доносять, що зі Львова 
утік ґр. Маврикий Водзїцкий і полишив не
мало фальшивих векслїв. Він належав до ви
давництва порнографічного НегоИ-а роїзк ого, 
а від 12. с. м. мав виходити у Львові днев- 
ник Оопіес Роївкі, на якого чолі стояв ґр. 
М. В., а фірму давали Брандовский і Геґедіс. 
Спілка та має вже свою друкарню, але су
проти скандалу ледви чи приступить до вида
вництва.

— Замах в Лодї. Вчера рано застрілено в 
Лоді шефа жандармериї полковника Шадька. 
Замах виконало 10 терористів на улици, стрі
ляючи рівночасно до ПІадька і до трех жов
нірів, які їхали з ним для безпеченьства. 
Шеф жандармериї згинув на місци, двох 
жовнірів тяжко зранено, а третого легко. На 
убийників напала сейчас козацка патруля, яка 
саме тоді туда переїздила, і пострілила двох 
терористів. Обох ранених поміщено в шпи- 
тали.

— Поїзд в снїгу. Ран ний поїзд з Лавочна 
через Стрий до Львова застряг вчера межи 
Сколем а Синевідском в снігу. Дні машини, 
прислані зі Стрия на поміч, ледви притягнули 
поїзд до Синевідска, звідки вія поїхав в даль
шу дорогу до Стрия з двогодинним опізненєм. 
З иодорожних ані з обслуги поїзду не стало 
ся нікому нїчо злого.

-- Дрібні вісти. Повторний іспит зрілости з 
одного предмету в зимовім речпнци відбуде 
ся в ц. к. академічній ґімназиї у Львові дня 
5. лютого >997. Кандидати, котрі одержали 
дозвіл приступленя до того іспиту, мають 
зголосити ся в тут. дирекциї три дни напе
ред. Приватні іспити за І піврік 1906/7 від
будуть ся в днях Зі. січня до 4. лютого 
включно. Зголосити ся треба устпо або пись
менно день наперед. Пригадує ся, що кождий 
нриватист католик має перед приступленєм 
до приватного іспиту виказати ся потвердже- 
нєм (від католицкого духовного), що учив ся 
релґії в обсягу, приписанім науковими пли
нами, і що відбував релігійні практики, — 
В Кракові помер професор тамошної академії 
красних штук, артист маляр Ян Станислав- 
ский, родом а України'.1 — В Гаві рускій по
мер нотар Тадей Ярош. — Нову станицю 
жандармериї утворено в Луці малій скалат- 
ского повіта, а станицю жандармериї з Ну
жник, товмацкого повіта, перенесена до Хо 
тимпра.

— Репертуар міского театру у Львові.
В пятницю: «Завзятий автомобіліст».
В суботу попол.: «Польский Вифлеєм» 

Ридля; вечер: «Льогенґрін».

Телєґрами
[а дня 11. січня 1907.

Париж. Ватикан мав дістати вістку, що 
президент міністрів, Клєменсо, має відчитати 
в палаті депутованих письма найдені у нун- 
ция Монтажінього, які відносять ся до полі
тики Ватикану супроти Франциї і инших 
держав.

Петербург. Вибори до думи назначено на 
день 2. марця.

Гановер. Померла ту королева гановерска 
Марин.

Льондон. Баііу Те1е§тарЬ доносить з Те 
герану: Здає ся, що дійде ту до доматної 
війни о перский престол. Третий син помер-1 
того  шаха Абдуль-Фат Мірса виступив з пре- 
тенсиями до нрестола і зібрав 10.000-ну армію, і 
аби поперти свої змаїаня. Стан критичний.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і КоСпюшка у Львові).

Приїхали дня 10. січня: о. А. Пеленьский 
з Книгинич, о. Р. Добровольский з Ілавча, Т. 
Дубіцкий з Грусятич, о. 3. Ґутковский з Ду- 
либ, К. Гьоздецкий з женою з Городенки, о. 
В. Яремкевич з Волча, др. Р. Яросевич з Відня, 
Т Старко з женою з Дпнова, Мария Вихаль- 
ск і з Золочева, о. Гр. ІІаньчишин з Гологір, 
Ів. Метельльова з Люблинця, Лев Манастир 
ский зі Львова, о. ГІ. Кузик з Брусна нового, 
Т. Чайківский і Ів Лїщиньский з Кнїїинич, 
Иирон і Анатоль Петрик з Комарна, Альф. 
Сохацкий з женою з Сінявп, Тома Преторіус 
з Ярослава, о. Яр. Луцпк з Бурдяковець і Пе
тро Лисенко з Росиї.

Щадіть і купуйте землю!
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Со1о88еит
в насажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.
Скарбник львівского „Сокола** має на ■>

прод ж білети до фризиєра по низьких цінах. нова сензациина програма. 
Провізия з білетів Призначена на дохід „Со-1
кола« в і д  1. д о  15. с і ч н я  1 9 0 7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 

I пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-ЬИе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

І ф ф ф ф ф ф ф ф і ф ф ф ф ф ф ф ф ф .

Томтки можна набувати в „Со- 
ш утки кільскім Базарі** у Львові 

І папері)! * У всіх торговлях вкраю.

З  друкарні В. А. Шийковского.

Рухові вправи в львівскім Соколі.
Члени: Понеділок, середа, пятниця від 7—8. 
Членицї: Второк, четвер, субота від 4 5. 
Хлопчики: Понеділок, середа, пятниця від 5—о. 

Місячна оплата одна корона.
Приходїть і вправляйте!

Знаменитий мід
пасіка) твердий 5 клґр. 6 кор. „рарітас медо 
борів" густо плинна патока 6 кор. 60 сот. 
ігапсо. Від руских замовлень даю 20 сот. на 
будову театру. Коріневич ем. учит. Іванчани 

г.очта в місци. (6—20)

ОФФФФФФФ ФФФФФ $ Ф $ ©  
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«> Ц. к. упр. гал акц.

0  
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0  
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Банк
Гіпотечний

0
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0
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Відділ депозитовий
прпнимае вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, прпнимае до пере
хована папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях ваграничних т. зв.

Депозити сховкові
(8аТе Оерозіїз)

За оплатою БО до 70 корон річ
но, депозптар дістає в сталевій касі' 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май- 
си не.-кн.

Іпд тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі денозитовім.

. Щадіть і купуйте землю!

Товариство взаїмного кредиту

„З н їс тср ”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 
у Львові ул. Руста 20 (дім власний).

пл.ітпть 4% від вкладок, приймає і виплачує 
вкладки кождого дня, крім неділь і сьвят; 
Уділяє позички на 6% на гіпотеку або за по 
рукою; лае більші позички парцелннтам на ку
пно землі; сплату гіпзтечних позичок розкла
дає 15 літ; при ЗО ратах піврічних виносить 
рата на капітал і процент разом 5 корон від 
100 корон.

На покрите дахів бляхою або черепом 
уділяє ,.Днїстер“ позички на 5%.

Позички можуть дістатл тільно члени; яко 
член може приступити тілько член Товариства 
обезпечень„Днїстер“

Дивіденда від уділів членьских виносила 
все 6%-

Вкладки можуть вкладати також не члени.
Вкладки виносять ” / іа 1005 : 2,072,028 К. 
Позички уділені 
Уділи членів 
Фонд резервовии 
Цінні папери і аьокациї 

З чистих зисків уділив „Дністер" на цер
кви, бурси і инші добродійні цїли вже над 
40.000 корон
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ояснена до позичок уділить Дисенция і аГентн 
«Д

ністра».2,041.615 
162.127 К 
30 288 К 

257.063 К.

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский.


